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Věříme ve společnost, kde aktivní zapojení, ochota iniciovat a realizovat pozitivní změnu jsou běžnou součástí života 
každého z nás. My v HESTIA k tomu přispíváme podporou a rozvojem dobrovolnictví ve všech jeho podobách. 

n  Žijeme dobrovolnictví. Máme vlastní dobrovolnické programy a dobrovolnictví je ukotveno v kultuře a každodenním 
životě organizace.  

n  Zapalujeme pro dobrovolnictví. Inspirujeme a umožňujeme jednotlivcům, skupinám a organizacím začlenit dobro-
volnictví v různých podobách dlouhodobě do svého života. Přinášíme do dobrovolnictví na jedné straně vědomý pří-
stup a na druhé straně nízkoprahovost. To znamená, že na dobrovolnictví může dosáhnout každý, kdo má zájem.  
Podle svých priorit, potřeb a momentálních možností. 

n  Aktivně formujeme prostředí dobrovolnictví v ČR.

Základními kameny života naší organizace jsou INTEGRITA, SMYSLUPLNOST NAŠEHO KONÁNÍ a AKTIVNÍ 
PŘISPÍVÁNÍ K POZITIVNÍM ZMĚNÁM ve společnosti. 

Sdílíme tyto hodnoty a žijeme jimi. 
n  RADOST: Je pro nás důležité mít radost z toho, co děláme, přinášet našimi programy radost do života našim 

dobrovolníkům, klientům a účastníkům programů. Když se radost z práce vytrácí, zpozorníme, protože něco děláme 
špatně. 

n  RESPEKT: K sobě samým, k našim klientům a partnerům. K různosti, potřebám, možnostem a názorům každého 
z nás. K ostatním přistupujeme s velkorysostí, tolerancí, důvěrou, otevřeností a pokorou při zachování naší vlastní 
jedinečnosti a integrity. 

n  SOUNÁLEŽITOST: Partnerství, spolupráce, možnost někam patřit a sdílet hodnoty. Společně můžeme dosáhnout víc 
než každý sám, a to jak uvnitř organizace, tak ve spolupráci navenek. 

n  KVALITA: Usilujeme o profesionalitu, o vysokou úroveň a spolehlivost v tom, co děláme. Prostě chceme odvádět 
poctivou práci, která inspiruje, svádí k následování a dělá radost. 
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MANIFEST/MYŠLENKOVÁ ŠKOLA
n  Dobrovolnictví je nejpřirozenějším projevem aktivního občanství. Proto nikomu nepatří a je svobodné. 
n  Dobrovolnictví nás baví a děláme si ho takové, jaké chceme. Díky němu si uvědomujeme, co je pro nás důležité, 

v jakém světě chceme žít a co jsme pro to ochotni udělat. Víme, co dáváme a co dostáváme, díky tomu ho můžeme 
přirozeně a dlouhodobě propojit se svým životem. 

n  Dobrovolnictví sjednocuje, začleňuje. Podporuje přátelství a spolupráci. Přináší radost. Posiluje nás. S ním rosteme  
a rozvíjí se i naše sebevědomí. Pomáhá nám být autentickými bytostmi, se kterými je nesnadné manipulovat. 

n  Dobrovolnictví je tady pro každého, kdo má zájem.
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Milí přátelé, 
rok 2024, za kterým se spolu ohlížíme, byl třicátým pátým rokem, který prožíváme ve svobodě. Prožíváme tedy nejdelší ob-
dobí svobody a demokracie od založení republiky. Svoboda ale nikdy nepřichází sama, vždy ji doprovází odpovědnost. Jen 
tak je dlouhodobě udržitelná. 
Je na každém z nás, jakou míru svobody, a tím pádem i odpovědnosti, chce nebo může přijmout. A my, milí přátelé, máme 
velké štěstí. Náš svět se hemží lidmi, kteří tuto možnost využívají na maximum. Dobrovolníci jsou aktivními občany, kteří 
nabízejí pomocnou ruku všude tam, kde je potřeba. Ze svobodné vůle pečují ve svém volném čase a bez nároku na odměnu 
o vše, od lidí po památky. Dohlížejí na to, aby historie dávná i nedávná nebyla zapomenuta a práva lidí i zvěře nebyla kráce-
na. Své ruce, hlavu a někdy i rodinné příslušníky zapojují do aktivit, které mají místa, kde žijeme, učinit lepšími. 
Jistě, že slýcháme o únavě z demokracie, úpadku hodnot, nárůstu konzumu a populismu. Víme, že svobodu, kterou jsme 
kdysi sametově získali, musíme chránit. O tom, jak ji můžeme pomoci ohlídat, přemýšlíme všichni v poslední době opravdu 
hodně. Koneckonců dobrovolnictví je nejpřirozenějším projevem aktivního občanství. 
Svět se rychle mění a my v HESTIA, stejně jako zbytek světa, nevíme, jak bude vypadat za několik let či dokonce měsíců. 
Ale jedno víme jistě. Jsme tady pro dobrovolnictví, podporujeme aktivní občanství a jsme vědomou součástí občanské spo-
lečnosti. Připojte se k nám. 

Hana Vosmíková,
ředitelka HESTIA – Centra pro dobrovolnictví, z.ú. 

 

Úvodem
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Dobrovolnické programy

Programy jsou naše prsty v hlíně či prsty přiložené 
na tepu dobrovolnictví. Jsou to aktivity, kdy přímo 
do naší práce nebo práce jiných neziskovek aktivně za-
pojujeme dobrovolníky. Staráme se, aby naše programy 
flexibilně reagovaly na aktuální potřeby cílových sku-
pin a společenskou situaci a svým dopadem přispívaly 
k pozitivním změnám ve společnosti. Zároveň šíříme 
myšlenku dobrovolnictví jako vědomého, dlouhodobé-
ho a nízkoprahového životního postoje.

Program Pět P realizujeme již od roku 1996. Jsme prvním 
a zároveň největším střediskem programu Pět P v České 
republice. Máme pověření k sociálně právní ochraně dětí 
a program Pět P je akreditován dle zákona o dobrovolnic-
ké službě. Služby programu jsou rodinám s dětmi posky-
továny bezplatně a dobrovolníci nemají nárok na finanční 
odměnu.   

PROGRAM PĚT P 
Program Pět P je mentoringový dobrovolnický program, 
který nabízí přátelství, pomoc, podporu, péči a preven-
ci dětem ve věku 6-15 let, které to mají z nejrůznějších 
důvodů v životě složitější než jejich vrstevníci a/nebo 
jsou potenciálně ohrožené sociálním vyloučením. Cílem 
a principem programu je vytvoření a podpora bezpečné-
ho a fungujícího vztahu mezi dítětem „menteem“ a do-
spělým dobrovolníkem „mentorem“ (tzv. dvojice). Dospělý 
dobrovolník je dítěti kamarádem a neformálním vzorem. 
Dvojice se schází na jedno odpoledne v týdnu po dobu 
nejméně jednoho roku. Díky pravidelnému setkávání děti 
rozvíjí své sociální dovednosti, učí se kvalitně trávit vol-
ný čas, samostatně se rozhodovat, věřit si, orientovat se 
ve svém okolí a plánovat si svůj čas. Dlouhodobý přátel-
ský vztah jeden na jednoho vytváří prostor k osobnostní-
mu a sociálnímu rozvoji dítěte i dobrovolníka. Setkávání 
dvojic doplňujeme volnočasovými akcemi.  
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V roce 2024 jsme pokračovali v postupném růstu zájmu 
jak ze strany rodin, tak ze strany dobrovolníků. Z toho 
důvodu se náš tým rozrostl o novou kolegyni Veroni-
ku Hrubcovou. Díky rozšíření týmu jsme byli schop-
ni do programu zapojit více dětí a najít jim dospělého 
parťáka, se kterým si budují kamarádský vztah. Opět 
se nám podařilo uspořádat pro dvojice několik spo-
lečných akcí, kterými byly lasergame, piknik, moto-
káry a vánoční tvoření. Ve spolupráci s Neviditelnou 
výstavou jsme také umožnili dvojicím navštívit jejich 
výstavu ve čtyřech termínech. Zároveň, za pomoci na-
šeho dobrovolníka Davida, jsme nabídli dvojicím lístky 
na premiéru filmu Mufasa: Lví král. Pro dobrovolníky 
jsme uspořádali webinář ve dvou termínech na téma 
geocaching.  
Dobrovolnictví není samozřejmost. O to víc nás těší, že 
právě vy, naši dobrovolníci, se rozhodujete pravidel-
ně věnovat svůj čas, pozornost a laskavost dětem, které 
to opravdu potřebují. Díky vám má náš program smysl. 
Děkujeme! 

 

„Ze schůzek s parťákem si odnáším hodně nových 

témat k přemýšlení, radosti, hodně jsem se zlepšila 

v trpělivosti.” (výňatek z interního průzkumu mezi 

dobrovolníky) 

 
„Chtěla jsem především říct, že spolupráce 

s dobrovolníkem je prostě úžasná. Kluci si chodí 

téměř každý týden někam zasportovat, kino atd. 

Fakt si myslím, že si sedli a mám z toho radost. Vám 

a celé organizaci ještě jednou moc děkuji a přeji, ať 

si všechny děti tak super sednou s dobrovolníkem, 

jako je to u nás.” (výňatek z interního průzkumu 

mezi rodiči)  

 
Program Pět P v roce 2024 finančně podpořili Mi-
nisterstvo práce a sociálních věcí ČR (NDT Rodina 
495 998 Kč), Ministerstvo vnitra ČR (Rozvoj dobro-
volnické služby 78 000 Kč), Magistrát hlavního měs-
ta Prahy, Městské části hlavního města Prahy 1, 4, 5, 
6, 8, 10, 11, Nadace Terezy Maxové dětem a mnoho 
firemních a individuálních dárců. Všem mnohokrát 
děkujeme.   

 
Za Program Pět P Zuzana Lejsková, 

Kristýna Chmelová a Veronika Hrubcová 

 
„Účasť hodnotím maximálne pozitívne, stretnutia 

s parťákom ma posúvajú osobnostne a myslím, že 

poznatky zo supervízii mi súčasne dodávajú tiež 

mnoho vhľadu na prácu s deťmi, ktorý budem môcť 

zúročiť v osobnom živote.“ (výňatek z interního 

průzkumu mezi dobrovolníky)  

 

„Odnáším si hodně věcí, ve vztahu s parťákem 

jsem získal hodně zkušeností a hlavně kamaráda.” 

(výňatek z interního průzkumu mezi dobrovolníky) 
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PROGRAM FIREMNÍ DOBROVOLNICTVÍ 
My v HESTIA – Centru pro dobrovolnictví z. ú. se sna-
žíme, aby firemní dobrovolnictví dávalo smysl všem za-
pojeným stranám, které v tomto procesu propojujeme. 
Tedy neziskovým organizacím, firmám, ale i samotným 
zaměstnancům těchto firem. V tu chvíli jsme spokojeni 
i my, protože naší prací můžeme pomoci dělat svět ales-
poň o trochu lepším, než právě je. Klademe tedy velký dů-
raz na individuální přístup ke všem zapojeným stranám, 
abychom docílili co největší spokojenosti všech.

Jednou z našich rolí ve vztahovém systému mezi firma-
mi, neziskovými organizacemi a jednotlivými dobrovol-
níky z firem je role prostředníka, který se snaží balanco-
vat očekávání všech zapojených stran, vysvětlovat, jak to 
v těchto rozdílných světech funguje a vzdělávat na poli 
dobrovolnictví. Jako prostředník máme stále na zřeteli, 
aby dobrovolnická pomoc byla efektivní a dávala všem 
zúčastněným smysl. Během povodní to platilo dvojnásob. 
Touha pomoci je někdy obrovská, ale při mimořádných 
situacích, jako byla tato, je také důležité zachovat klid 
a vyčkat, až bude pomoc pro všechny bezpečná a efektiv-
ní (a koordinovaná). 
Kromě vnějších událostí, které ovlivnily dobrovolnické 
aktivity, jsme prošli i interními změnami. Došlo k perso-
nální obměně, ale třeba i k drobnějším inovacím, které 
zefektivnily naši práci. 

Chtěli bychom moc poděkovat firemním partnerům: 
Vodafone, T-Mobile, NN Životní pojišťovna a NN 
Penzijní společnost, Edwards, IKEA, Tchibo, PwC, 
Sazka, TÜV SÜD, Abbvie, Cloudfield, PrimeRevenue, 
ICBC, Vantage Towers, Benefit Management, Avast, 
ASAHI a dalším. Jsme moc rádi, že jste v tom byli 
s námi!  

I přes dlouholetou tradici firemního dobrovolnictví 
v HESTIA byl rok 2024 opět výjimečným. Přinesl spous-
tu zajímavých změn, ale i nečekaných výzev, takže ani 
v rámci firemního dobrovolnictví jsme se v uplynulém 
roce určitě nenudili! 
Úspěšně jsme nastartovali několik nových spoluprací, a to 
jak s firmami, tak s neziskovými organizacemi, některé 
spolupráce jsme rozšířili nebo prohloubili, a obecně jsme 
ve společnosti zaznamenali narůstající zájem o firemní 
dobrovolnictví. Projevilo se to například dřívějším začát-
kem jarní dobrovolnické sezóny, větším počtem dotazů 
v naší e-mailové schránce nebo spoluvytvářením různých 
nových projektů s našimi stávajícími firemními partnery. 
Uplynulý rok jsme vypravili 1972 dobrovolníků, kteří po-
mohli desítkám neziskových organizací po celé ČR, ať už 
ve skupinách nebo individuálně. Celkem se uskutečnilo 
278 dobrovolnických akcí.  
Na podzim jsme se bohužel také (jako na určité úrovni asi 
každý obyvatel Česka) museli vypořádat s důsledky niči-
vých povodní. Velmi nás ale potěšilo, jaká vlna solidarity 
se bezprostředně po těch nejhorších událostech zvedla. 
Firmy chtěly pomáhat nejen manuálně jako dobrovolní-
ci, ale i materiálními dary a sbírkami pro lidi postižené 
povodněmi.  
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Zpětné vazby – dobrovolníci:  

„Nádhera, zážitek .. po ranním dojezdu do Zoo nás 

přijala velmi milá paní, vysvětlila, co budeme 

dělat, hned jsme se vrhli do práce. Mezi zvířaty 

jsme si užili celý den, příjemní lidé kteří si váží 

naší práce, sluníčko nám přálo. Je dobré vyzkoušet 

něco jiného a odběhnout od denní rutiny u PC. Sice 

všichni budeme cítit svaly v těle o kterých ani 

nevíme, ale stálo to za to :) Tento ,,výlet“ posílil 

a stmelil náš tým za mne super.” 

 

„Pro mě to byl krásný autentický zážitek, přenést 

se v čase do prostředí 40.–50. let. Tím, že jsme měli 

možnost vyslechnout si příběh o Domově a vyzkoušet 

si brýle simulující různé poškození zraku, to ještě 

více umocnilo. Zahrada je krásná, práce s kolegy 

v takovém prostředí je jen radost. Děkujeme za tuto 

možnost.” 

 

„Byl to můj první dobrovolnický den. Hluboce 

smekám před lidmi, kteří dovedli založit tak 

potřebnou neziskovku a nedali se odradit 

od myšlenky, a pomáhají tak lidem po úrazu. 

Přineslo mi to naději, že i když si s vámi osud 

“zahrál ruletu”, tak existuje cesta...i když 

na vozíku.” 

 

„Mám velkou radost, že mohu být součástí organizace 

a týmu, kteří se snaží konat dobro a nemyslí jen 

na vlastní prospěch. Odnáším si krásný zážitek 

a zároveň pocit, že jsme alespoň málem přispěli 

k něčímu štěstí a pohodě.” 

 

„Byla to velká zkušenost. Pracovala jsem poprvé 

s autistickými dětmi. Jsou to děti jako každé jiné. 

Každé dítě má své potřeby a snažila jsem se, aby 

byly spokojené. Ráda bych se opět někdy vrátila 

a zase pomohla.“ 

 

„Vyměnili jsme klávesnici a myš za kosu, office 

za horskou louku. Odpočinuli jsme si dnem strávným 

na čerstvém vzduchu a odnesli si dobrý pocit 

z pomoci přírodě.” 

 

Zpětné vazby – organizace:  

„Dobrovolníci byli opravdu super, za pár hodin 

zvládli vyčistit cesty, které by se nám do otevření 

nepodařilo doklidit. Botanická zahrada má 12 

ha a pouze 4 zahradnice, takže pomoc je to pro 

nás opravdu významná. Ještě jednou děkujeme 

za spolupráci!” 

 

„Chtěla bych Vám velmi poděkovat za skvělou 

spolupráci s Hestia za organizaci dobrovolníků 

ze Sazky, kteří nám přišli pomoci. Díky jejich 

úžasné práci a nasazení se nám podařilo 

po celostátní sbírce potravin rozstřídit opravdu 

velké množství palet. Tým odvedl obrovský kus 

práce, a to pro nás znamená nesmírnou pomoc, 

obzvlášť v období po národní sbírce, kdy je práce 

opravdu hodně.”  

 

„Dobrovolnický sen se vydařil. Dobrovolníci 

stěhovali rostliny z venkovních prostor 

do skleníku. Byli moc šikovní, paní zahradnice 

je chválila – přemístili do tepla vše co bylo 

potřeba a pracovali na montáži domečku pro 

klokany spolu s našimi zaměstnanci. Děkujeme 

za spolupráci.” 

 
Za program Firemního dobrovolnictví: 

Markéta Nidetzká, Markéta Bézová a Marie Brožová
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DOBROVOLNICKÝ DEN HESTIA  
Jak už je našim dobrým zvykem, ani letos jsme nevy-
nechali čas, který si vyhrazujeme pro dobrovolnictví 
na vlastní kůži. Jelikož jsme už několik let po sobě měli 
„prsty v hlíně“, přemýšleli jsme, jak naši činnost rozšířit 
a obohatit tak své dobrovolnické zkušenosti. V období 
plánování našeho dobrovolnického dne jsme zrovna na-
vazovali spolupráci s Oděvní bankou Praha, a tak volba 
našich letošních dobrovolnických chvil byla jasná. Chce-
me si na vlastní kůži vyzkoušet to, co následně budeme 
nabízet našim firemním dobrovolníkům.  
Oděvní banka vznikla jako projekt neziskové organizace 
Klub svobodných matek z. s., která již několik let posky-
tuje komplexní pomoc rodinám samoživitelů z celé České 
republiky. Vzhledem k dlouhodobým zkušenostem s po-
skytováním materiální pomoci rodinám sólo rodičů se 
organizace rozhodla svou pomoc rozšířit a pomáhat všem 
ohroženým sociálním skupinám, a to napříč celou repub-
likou. Oděvní banka se tak osamostatnila a nově působí 
jako samostatná nezisková organizace. 

V Oděvní bance se třídí a dále přerozděluje darované 
oblečení. A tak jsme většinu dne strávili otevíráním da-
rovaných balíčků oblečení, jejich tříděním a připravová-
ním k dalšímu darování. Jednalo se o příjemně strávený 
den, který nás mnohdy myšlenkami spojil s lidmi daleko 
od nás, neboť Oděvní banka přijímá darované balíčky 
z celé ČR. Z mnohých balíčků na nás vykoukly milé vzka-
zy s upřímným přáním, aby darované oděvy pomohly 
někomu v nouzi. Opět jsme se mohli na vlastní kůži pře-
svědčit, jak sounáležitá společnost jsme a jak jsme připra-
veni pomoci těm, kteří to skutečně potřebují. 😊  
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Generátor

Generátor je naším centrem excelence pro oblast dob-
rovolnictví. Je místem, kde shromažďujeme expertizu 
vzniklou v organizaci i získanou v prostředí. Stává se 
podpůrnou a rozvojovou platformou pro organizace 
a jednotlivce, kteří mají podobnou myšlenkovou školu 
jako my, starají se jak o svůj vlastní rozvoj, tak aktivně 
přispívají k systematické podpoře dobrovolnictví a při-
nášejí do něj nová témata. Generátor vytváří i podmín-
ky pro vznik komunity kolem HESTIA, a tím podporuje 
vzájemnou podporu, solidaritu a spolupráci mezi orga-
nizacemi i v advokační rovině. 
 
NAVIGÁTOR A DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ   
V oblasti vzdělávání má HESTIA akreditovaný kurz NA-
VIGÁTOR aneb cestu může ukazovat jen ten, který tu 
svou už našel. Jedná se o třídenní intenzivní workshop 
pro ty, kteří vedou dobrovolníky. Účastníci během těchto 
tří dnů:  
n  Vyladí vnitřní kompas. Najdou sebe v dobrovolnictví 

a dobrovolnictví v sobě. Poznají svou motivaci a zjistí, 
jak motivovat své dobrovolníky.  

n  Zaplní bílá místa v mapě svého dobrovolnického světa. 
Vytvoří si mapu, která jim pomůže učinit jejich dobro-
volnický program dostatečně pružným a odolným, aby 
zvládl nápor zevnitř i zvenku a pomohl jim překonat 
každodenní výzvy.  

n  Najdou cestu na horní palubu. Získají představu o tom, 
jak by měla jejich organizace vnitřně fungovat, aby je-
jich mise koordinátora dobrovolníků byla vůbec usku-
tečnitelná. Vzájemně si pomohou najít odvahu tyto 
procesy v organizaci dlouhodobě ovlivňovat.  

 

Lektorky Hana Vosmíková a Markéta Bézová účastníky 
bezpečně navigují mezi útesy a úskalími dobrovolnic-
tví pomocí koučovacího přístupu, sebezkušenostních 
technik, mentoringu a metod vlastních zážitkové peda-
gogice. Každý z účastníků si odnáší funkční mapu, plán 
na nejbližší rok a parťáka, se kterým se bude dlouhodobě 
podporovat.  
Na misi koordinátora dobrovolníků jsme tímto způso-
bem vyslali v roce 2024 další dvě skupiny, skupinu žen 
a mužů z těchto organizací - Městská knihovna v Praze, 
Nadace rodiny Vlčkových, Diakonie ČCE - Středisko hu-
manitární a rozvojové spolupráce, Kontakt Liberec, Česká 
společnost ornitologická, MěÚ Stříbro, Českobratrská cír-
kev evangelická, Za sklem o.s., Domovy na Orlici, Studij-
ní a vědecká knihovna Plzeňského kraje, Krása pomoci, 
Hospic Dobrého pastýře Čerčany, Centrum dobrovolnic-
tví Matky Terezy-Charita Olomouc, Armáda spásy v Čes-
ké republice, z.s. a EUROTOPIA.CZ, o.p.s.  
 
Během roku jsme se věnovali individuálním konzultacím 
a poradenství pro organizace, neformální skupiny, města 
a obce.  
  
Součástí Generátoru, byla i v roce 2024 práce méně vi-
ditelná, v pracovních skupinách a společenstvích, kte-
ré ovlivňují prostředí dobrovolnictví v ČR, např. při MV 
nebo Vlády pro NNO.  
  

Za konzultantský a lektorský tým 

Hana Vosmíková a Markéta Bézová. 
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DOBROVOLNIK.CZ   
HESTIA je vlastníkem a provozovatelem portálu Dobro-
volnik.cz, který je pomocníkem pro koordinátory dobro-
volníků po odborné stránce, kontaktním místem pro dob-
rovolníky a aktivity nebo dobrovolnické programy, které 
mají omezenou možnost najít propojení v nejbližším oko-
lí. A také dává světu vědět, co si myslíme o dobrovolnictví 
my, v HESTIA.  

   
POJIŠTĚNÍ DOBROVOLNÍKŮ   
Díky Hasičské vzájemné pojišťovně zprostředkovává-
me pojištění dobrovolníků. V řeči pojišťoven jsme ofi-
ciálním a proškoleným podřízeným pojišťovacím zpro-
středkovatelem a máme dokonce své vlastní registrační 
číslo u ČNB – 225157PPZ.  Ale neziskové organizace 
tuto složitou řeč pojišťoven nemusí znát, protože své 
dobrovolníky mohou pojistit u nás. A my mluvíme jazy-
kem jejich kmene. Mohou si vybrat pojištění hned v ně-
kolika kategoriích – krátkodobé pojištění, dlouhodobé 
pojištění, pojištění při vykonávání zooterapie. Pokud 
mají svůj dobrovolnický program akreditovaný u MV, 
nabízíme pojistku, která je v souladu se zákonnými 
požadavky. V roce 2024 se nám podařilo ve spolupráci 
s HVP zavést zvýhodněný produkt pro dobrovolníky 
canisterapeuty. 
  

Za pojištění dobrovolníků Markéta Bézová, 

Xenia Žukova a Františka Hanousková 

Správu portálu měly v průběhu roku na starost Xenia 
Žukova a Veronika Hrubcová ve spolupráci s šéfredaktor-
kou Romanou Trutnovskou. A kde je šéfredaktorka, tam 
je i redakční rada. Tu naši tvoří čtyři stabilní redaktorky, 
dobrovolnice – Andrea Škopová, Tereza Cimburková, 
Gabriela Medwell a Kateřina Hejdová. Společně na Dob-
rovolnik.cz v roce 2024 zveřejnily více než 100 článků, 
z toho dvě třetiny jsou původní. Na portál totiž mohou 
přispívat i přihlášení uživatelé, kteří mohou zveřejnit své 
články i dobrovolnické příležitosti.  
Dobrovolník.cz je partnerem např. akcí Ukliďme Česko, 
Open House nebo Ceny Křesadlo v celé ČR.  
  

Za Dobrovolník.cz Romana Trutnovská, 

Veronika Hrubcová a Xenia Žukova 
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Osvěta

Osvěta nám umožňuje přinášet myšlenku dobrovolnic-
tví naslouchající veřejnosti. Aktivně vstupujeme do ve-
řejného prostoru, pomáháme veřejnosti zorientovat se 
v oblasti dobrovolnictví a přispíváme k jeho pozitivní-
mu obrazu. Pomáháme lidem dostat do povědomí téma 
dobrovolnictví, činíme tak první krok k jejich zapojení 
do dobrovolnictví a k tomu, aby se dobrovolnictví stalo 
běžnou součástí života většinové společnosti. 
 
CENA KŘESADLO PRAHA  
Hlavním cílem Ceny Křesadlo je ocenit činnost dobrovol-
níků, zviditelnit jejich příběhy a podpořit tak další občany 
k zapojení do dobrovolnických aktivit. Dobrovolnickou 
cenu udělujeme za rok předešlý, v květnu 2024 to tedy 
znamenalo, že jsme předávali ceny za dobrovolnické po-
činy z roku 2023.  

Nelehkého úkolu komisařů se ujali: Jiří Tošner, Martina 
Jindrová, Michaela Rázgová, Anna Šimončičová, Jind-
řiška Gregoriniová, Monika Havlíčková, Radka Sebero-
vá, Kristýna Bubeníková, Marko Ilavský, Daniela Brů-
hová, Martina Azabi, Renat Hajnová, Markéta Marques 
de Almeida, Alexandra Daněčková, Jan Háčková, Tereza 
Virtová, Kateřina Karbanová, Ondřej Hrubeš, Tereza Po-
spíšilová a Martin Šotola. 
Dne 7. května Rezidencí primátora na pražském Mari-
ánském náměstí zarezonovalo deset vybraných příběhů, 
které dokonale vystihovaly to, jaké bylo dobrovolnictví 
v minulém roce. Cenu Křesadlo obdrželi z rukou před-
sedy správní rady HESTIA Marka Vozky a členky rady 
Barbory Chuecos tito dobrovolníci, díky kterým mohly 
zmíněné příběhy zaznít: 
 
n  Zdenka Fuksová, nominovaná Tři, z. ú. –  

Hospicem Dobrého Pastýře v Čerčanech 
n  Ivo Skutchan, nominovaný Iniciativou Hlavák, z. s. 
n  Eva Chmelová, nominovaná  

Domovem pro seniory Chodov 
n  Adriana Doubková Fico, nominovaná Okamžik, z. ú. 
n  Martin Šemík, nominovaný Pěšky městem, z. s. 
n  Denisa Kočová, nominovaná Dobré víly dětem, z. s. 
n  Anna Sopková, nominovaná Domovem Sulická 
n  Jan Humhej, nominovaný Diakonií ČCE –  

Následná péče Dobroduš 
n  Kristína Lexová, nominovaná Národním muzeem, 

Přírodovědecké muzeum 
n  Richard Smejkal, nominovaný Oblastním spolkem 

Českého červeného kříže Praha 1 

Během jarních měsíců jsme vyprávěli příběh všech 35 
nominovaných dobrovolníků. Všechny nominace jsme 
předložili k hodnocení dvacetičlenné výběrové komi-
si v prvním kole. Z tohoto hodnocení pak vycházela 
užší, pětičlenná komise, která provedla finální výběr. 
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Velkou roli v příbězích, které jsme vyprávěli, měli i koor-
dinátoři dobrovolníků a jiní podporovatelé. A protože kře-
sadlo také bez pazourku jiskru nevykouzlí, pokračovali 
jsme v tradici a ocenili jsme i koordinátory dobrovolníků 
(dostali pazourek).  
Křesadlo se nerozdávalo jen v Praze, ale i v regionech, pod 
taktovkou našich partnerských organizací:  

n  Dobrovolnická Regionální Agentura DoRA, z. s., Plzeň 
n  FOKUS Vysočina, z. ú. 
n  Maltézská pomoc, o. p. s., Brno 
n  Maltézská pomoc, o. p. s., Olomouc 
n  Dobrovolnické centrum, z. s., Ústí nad Labem 
n  Dobrovolnické centrum Kladno, z. s. 

n  Komunitní středisko KONTAKT Liberec 
n  Dobrovolnické centrum INSTAND, z. ú., Karlovy Vary 
n  Adorea, z. s. – dobrovolnické centrum Vsetín 
n  ALHELP, z. s., Hradec Králové 
n  KreBul, o. p. s., Prachatice 
 

Za Cenu Křesadlo Hana Vosmíková 

Děkujeme za podporu Magistrátu hlavního města 
Prahy a panu primátorovi za záštitu. Zároveň dě-
kujeme za dlouholetou finanční podporu Pražským 
vodovodům i kanalizacím a. s. a Mary Kay – Czech 
Republic s. r. o. za dárky pro oceněné. Velké díky 
patří i dobrovolníkům, kteří nám pomohli s hodno-
cením a realizací slavnostního večera. 
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Děkujeme firemním partnerům:

Děkujeme za finanční pomoc:

Děkujeme za nefinanční podporu:

Děkujeme všem našim dárcům, příznivcům a podporovatelům, bez vás by to nešlo. Velké díky patří i dobrovolníkům, 
kteří se zapojují v našich dobrovolnických programech, pomáhají nám s fungováním kanceláře nebo při realizaci akcí. 
Velmi si ceníme našich dobrovolníků, expertů, díky kterým můžeme využívat služeb, které pro nás byly jinak finančně 
nedostupné. Zvláštní poděkování patří naší správní radě a zakladatelům. 

Děkujeme

Zrcadlovému bludišti na Petříně, Novomlýnské vodárenské věži, Bowlingu Celnice, MinigolfParku Maniny, 
únikové hře Trap As Mamas, Neviditelné výstavě, Muzeu smyslů, Žlutým lázním, Pirátí zátoce, LazerFun Hloubětín, 
CMKarting a všem ostatním podporovatelům.



Zde uvádíme vybrané údaje z účetní závěrky. Kompletní účetní závěrka obsahující rozvahu, 

výkaz zisku a ztrát a přílohu účetní závěrky jsou zveřejněny ve veřejném rejstříku ústavů v sekci sbírka listin 

a na webu organizace.  

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT (v tis. Kč)

Jak jsme hospodařili 
v roce 2024 

Náklady Hlavní činnost Vedlejší činnost

Spotřebované nákupy a nakupované služby 532 147

Osobní náklady 2 356 1 375

Daně a poplatky 0 1

Ostatní náklady 23 37

Poskytnuté příspěvky (členství) 0 11

Náklady celkem 2 911 1 571

Výnosy Hlavní činnost Vedlejší činnost

Provozní dotace 574 0

Přijaté příspěvky 2 237 0
Tržby za vlastní 
výkony a za zboží 

58 1 905

Ostatní výnosy 1 0
Výnosy celkem 2 870 1 905

Výsledek hospodaření po zdanění 
Hlavní činnost Vedlejší činnost 

-41 334

ROZVAHA (v tis. Kč)

Aktiva

Dlouhodobý majetek 0

Oprávky k majetku 0

Zásoby 0

Pohledávky 573

Krátkodobý finanční majetek 1 737

Jiná aktiva 208

Aktiva celkem 2 518

Pasiva

Jmění 3

Výsledek hospodaření celkem 1 696

Krátkodobé závazky 279

Jiná pasiva 540

Pasiva celkem 2 518

Výčet hlavní a vedlejší činnosti je uveden na webových stránkách organizace. 
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Kontakty

HESTIA – Centrum pro dobrovolnictví, z.ú.
Zaregistrován ve veřejném rejstříku ústavů  
vedeném u Městského soudu v Praze odd. U, vložka 343  
Datová schránka: w4z9ryf  
Jsme plátci DPH.  
Číslo účtu: 2900340966/2010  
IČ: 67779751, DIČ: CZ67779751 
www.hest.cz, www.dobrovolnik.cz 
Facebook: HESTIA-čiň dobro volně, Pětipéčko Pražské  

Sídlo organizace
Štefánikova 216/21, 150 00 Praha 5  
www.hest.cz, www.dobrovolnik.cz 
tel.: 257 328 901 

Tým HESTIA v roce 2024

Hana Vosmíková – ředitelka, statutární zástupkyně 

Markéta Bézová – Vedoucí dobrovolnických programů 
a Manažerka programu Firemní dobrovolnictví, 
od 1. 7. Garant programu Firemního dobrovolnictví  

Markéta Nidetzká – Koordinátorka programu 
Firemního dobrovolnictví, od 1. 7. Manažerka programu 
Firemního dobrovolnictví  

Zuzana Lejsková – Manažerka a koordinátorka 
programu Pět P  

Kristýna Chmelová – Koordinátorka programu Pět P  

Veronika Hrubcová – Koordinátorka programu Pět P 

Františka Hanousková – Koordinátorka programů 
pro rozvoj dobrovolnictví  

Klára Dušáková – účetní  

SPRÁVNÍ RADA

Marek Vozka – předseda správní rady 
Barbora Chuecos  
Tereza Pospíšilová  
Bohdana Břízová  
Marek Pavlík   

ZAKLADATELÉ

Jiří Tošner 
Olga Sozanská 

Text výroční zprávy byl schválen správní radou 
dne 24. 6. 2025



www.hest.cz

www.dobrovolnik.cz

Zapálíme vás 

pro dobrovolnictví

info@hest.cz

tel. 257 328 901


